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УДК 623.1/3

РОЗМІНУВАННЯ ОРНИХ ЗЕМЕЛЬ В УКРАЇНІ

Хмельовський В. С.
Національний університет біоресурсів і природокористування України

Повномасштабна війна, що триває в Україні майже три роки, призвела
до небачених досі масштабів мінування. Загалом, від 24 лютого 2022 року,
Україна втратила 23 % посівних площ [1]. Понад 10% орних земель в
Україні залишаються забруднені вибухонебезпечними предметами. За
даними ДСНС, у березні 2023 року, кількість замінованих полів
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перевищувала 470 тисяч гектарів. У лютому 2024 - площа забруднених 
вибухонебезпечними предметами сільськогосподарських земель 
зменшилася до 156 тис. кв. км. У травні, цього ж року, сапери очистили та 
повернули аграріям майже 30 тисяч га сільськогосподарських земель. В 
середньому, вони розміновують від 3,5 до 6 тисяч га за тиждень [2]. 

За даними Світового банку, лише, пріоритетне розмінування 
сільськогосподарських земель, коштуватиме близько 1,5 млрд. доларів 
США [3]. Без обстеження та розмінування, використання забруднених 
земель аграріями неможливе. Це ті території, які сьогодні понівечені 
війною. За оцінками Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів 
України, через війну, ґрунтам нанесено збитків на понад 900 млрд грн. [4]. 

Цілком очевидно, що після завершення війни, без вжиття 
надзвичайних заходів на державному рівні та підтримки міжнародної 
спільноти, Україна може на роки втратити третину посівних площ - 10-12 
млн.га. Це 30-35 млн тонн зерна, які можуть забезпечити продовольством 
значну частинку жителів планети. 

Уряд України втілює низку кроків для пришвидшення гуманітарного 
розмінування сільськогосподарських земель, завдяки цьому, вдалося 
суттєво наростити темпи. Якщо, на початок року в Україні не було жодної 
машини для гуманітарного розмінування, лише 6 операторів протимінної 
діяльності та 1500 саперів, то на початку 2024 року є, майже 30 машин, 26 
операторів та майже 3000 саперів. Заводи України почали виготовляти 
техніку для розмінування, наприклад, легка роботизована машина МV-4, 
Божена 4, «Змій» [6]. 

В зв’язку з цим, нами розроблено конструкційно-функціональну 
схему мінного тралу. Така машина може знешкоджувати вибухонебезпечні 
предмети, безпосередньо, на полі. Робочим органом тралу є вал, до якого 
закріплені важелі, на кінцях останніх прикріплюються ланцюги із 
тягарцями. 

Швидкість ланок ланцюгів збільшуються із збільшенням радіусу 
обертання  

𝜐л = 𝜔б𝑅1 < 𝜔б𝑅2 < 𝜔б𝑅3 
де ω1  – колова швидкість ротора, с-1; 
      R1, R2, R3 - радіуси відповідно біля кріплення ланцюга, посередині та 
на кінці ланцюга, м. 

В такому випадку, буде зберігатись умова, де маса ланцюга т1 < т2 
< т3. Тоді 

𝑚1𝜔б
2𝑅1 < 𝑚2𝜔б

2𝑅2 < 𝑚3𝜔б
2𝑅3. 

Для забезпечення ефективної роботи агрегату потрібно, щоб 
мінімально допустима частота обертання ротора становила 

𝑛 =
1

2𝜋
√
𝑔

𝑅3
, с-1. 

https://mvs.gov.ua/news/rozminuvannia-ukrayini-potenciino-zabrudnena-ploshha-zmensilasia-do-156-tiskvkm
https://mvs.gov.ua/news/rozminuvannia-ukrayini-potenciino-zabrudnena-ploshha-zmensilasia-do-156-tiskvkm
https://www.ukrinform.ua/tag-zerno


Збірник тез доповідей XХV Міжнародної наукової конференції

28

Виходячи з умови величини тіла пошуку (діаметр 0,2 метра) та
враховуючи конструкцію ротора, на якому в одній площині встановлено
чотири або два ланцюги із тягарцями, частоту обертання ротора потрібно
збільшити.

Використання запропонованої машини, дасть можливість
знешкоджувати вибухонебезпечні предмети на полях і усуне травмування
людей та тварин, а також підрив техніки.
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